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	Тема пресс-конференции: Проект:  Информационная политика по пропаганде повышения имиджа работников здравоохранения в Республике Казахстан и о судебных исках РОО «Национальная Лига Потребителей».
Дата и время:  «16» сентября  2014 года, 15:00
Спикер: Романовская С.Ю. – член Бюро Республиканского Политического Совета партии «Нұр Отан», депутат Мажилиса Парламента РК, Председатель РОО «Национальная Лига потребителей».
Адрес: РОО «Национальная лига потребителей»
г. Астана, пр. Сарыарка 31/2, ЖК «Запад», офис № 2.
тел: 8 (7172) 307-991, 307-992.
www.potrebitel.kz,   nlp_astana@mail.ru


Республиканское общественное объединение «Национальная Лига Потребителей» с 1 сентября 2014 года по декабрь 2015 года реализует проект «Информационная политика по пропаганде повышения имиджа работников здравоохранения в Республике Казахстан» финансируемый Министерством здравоохранения и социального развития Республики Казахстан в рамках государственного социального заказа.

Проект направлен на поддержку государственной политики в сфере охраны здоровья и поддержание имиджа системы здравоохранения и медицинских работников через информирование казахстанцев о правах пациентов и внедрение альтернативного способа разрешения споров – медиацию, с помощью которой будет организована обратная связь между лечебным учреждением и пациентом. Кроме того, данный способ позволит проанализировать жалобы и сохранить отношения между врачом и потребителем мед услуг. 
В рамках проекта РОО «Национальная Лига Потребителей» планирует:

-
проведение информационной поддержки населения (разработка, изготовление и распространение во всех мед учреждениях страны брошюр по медиации для медицинских работников, буклетов, памятки пациента, разъясняющих права граждан РК в сфере здравоохранения на государственном и русском языках);

-
оказание бесплатных юридических консультаций и защита потребителей мед услуг в медиативном, претензионном и судебном порядках   (с 1 сентября 2014 года до 31 декабря 2015 года);

-
организация работы бесплатной «горячей линии» для получения  своевременного обращения граждан по конфликтным ситуациям в связи с оказанием  некачественной медицинской помощи 

___ (с указанием контактных номеров во всех мед учреждениях страны);

-
проведение мониторинга и анализа жалоб пациентов (на начальной, средней и завершающей стадиях реализации проекта, а также проведение социологического опроса по индикаторам: доверие населения к медицинскому персоналу, отзывчивость, удовлетворенность качеством мед услуг и др.);

-
проведение круглых столов по итогам социологического опроса с привлечением представителей министерств, работников мед учреждений и общественных организаций (вторая декада декабря 2014 года);

-
разработка, съемка и распространение видеороликов, инфографики направленных на информирование граждан о правах в области здравоохранения и способах их реализации;
-
обучение медиации руководителей мед учреждений и сотрудников здравоохранения и др.

Кроме того, РОО «Национальная Лига Потребителей» подало судебные иски:

- 5 исков в отношении ТОО «Gulnar Travel» о признании действия ответчика противоправными и возврата средств пострадавших клиентов;
- от неопределенного круга лиц в отношении ТОО «Алма розничные системы», ТОО «Magnum Cash & Carry», ТОО «Рамстор Казахстан», ТОО «Центр торговли «Астыкжан», ТОО «Тетти» о признании действия ответчика противоправными;

- в отношении ИП Угоденко И.А. «Туристское агентство» о возврате средств в связи с расторжением договора;

- в отношении ТОО «Мечта Маркет» о возврате суммы за приобретенный телефон.

Аккредитация СМИ проводится по телефонам: (7172) 307-991, 307-987,  или по электронной почте: nlp_astana@mail.ru. Дополнительная информация на сайтах: www.potrebitel.kz, www.потребитель.kz, www.mediation.kz
С уважением,

Исполнительный директор

РОО «НЛП»






       Г. Романовский
