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	Тема круглого стола: «О совершенствовании качества пассажирских перевозок»
Спикер: Романовская С.Ю. – член Бюро Республиканского Политического Совета партии «Нұр Отан», депутат Мажилиса Парламента РК, Председатель РОО «Национальная Лига потребителей»
Дата и время: 11 марта в 15.00 ч.

Адрес: Пресс-центр «Диалог» 

г. Астана, пр. Сарыарка 31/2, ЖК «Запад», офис № 2
тел: (7172) 307-991,  478371, 478391, 780942

www.potrebitel.kz
info@potrebitel.kz


На протяжении 23-х лет миссией РОО «Национальная Лига потребителей» является защита прав потребителей РК и активизация всех слоев населения для решения социально-значимых экономических и социальных проблем с целью улучшения качества жизни граждан, установления социальной справедливости и уважения прав человека, а также разумного управления ресурсами (людскими, материальными), создания честного рынка и эффективной экономики.
В Республиканское общественное объединение «Национальная лига потребителей» поступает много жалоб на качество пассажирских перевозок. Вот некоторые из них:
- в г. Астана кондукторы  в сильные морозы  высаживают детей из автобусов, из-за отсутствия денег;
- в г. Алматы из-за гонки автобусов произошло ДТП, в результате чего столкнулись два автобуса № 66 и № 65;
- в г. Актобе при резком торможении упала девушка в салоне автобуса №1. При падении сломала позвоночник и получила серьезные травмы головы;
- в г. Караганды в больницу №1 поступила 31-летняя женщина, учитель школы, с диагнозом "закрытый перелом лодыжки правой голени". Пострадавшая пояснила, что утром при выходе на остановке из маршрутки она поскользнулась и упала, после чего автобус наехал на ногу задними колесами. Водитель с места происшествия скрылся.
Потребители отмечают о том, что транспорт изношен (неудовлетворительное техническое и санитарное состояние), салоны не поддерживаются в нормальном состоянии: протёртые сиденья, грязные чехлы, стекла, стены. Интересы пассажиров игнорируются: транспорт ходит преимущественно в часы пик, рано уходят с маршрутов, простаивает на конечных до полной загрузки, игнорируя расписание, водителям ставится предельно короткое время на прохождение пути от конечной до конечной остановки, вследствие чего превышаются скоростные ограничения, тем самым нарушая ПДД. 
В пассажирских вагонах антисанитария - грязно, холодно, отключают свет, не работает вентиляция, мокрое и не глаженое бельё, безбилетные пассажиры. Авиапассажиры жалуются на качество бортового питания, задержку авиарейсов, частую потерю багажа. Со стороны персонала наблюдается проявление грубости, хамства и неуважения к потребителям транспортных услуг.

Действующие в Республике Казахстан законы в сфере пассажирских перевозок («О транспорте», «О безопасности дорожного движения», «Об автомобильном транспорте», «О железнодорожном транспорте», «Об использовании воздушного пространства Республики Казахстан и деятельности авиации») во многом не соблюдаются.
Обращения потребителей послужило поводом для проведения круглого стола по рассмотрению вышеуказанных фактов.

На круглый стол приглашены представители государственных органов: Верховный Суд РК, Министерство внутренних дел РК, Министерство транспорта и коммуникаций РК, Главная транспортная прокуратура РК, Акиматы г.г. Астана, Алматы, Карагандинской и Южно-Казахстанской областей, перевозчики АО «Эйр Астана» и АО «Пассажирские перевозки», представители автобусных парков и др.

Просим СМИ подтвердить участие в пресс конференции до 14:00 7 марта 2014 года.
